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Предмет 

Преюдициално запитване — Kammergericht Berlin — Тълкуване 
на принципа на ефективност — Съвместимост с този принцип на 
национална правна уредба, по силата на която се отказва пред 
оставяне на правна помощ на юридически лица поради липсата 
на „общ интерес“ — Иск, чиято цел е да се ангажира отговор 
ността на държава членка за късното транспониране на 
общностни директиви. 

Диспозитив 

Принципът на ефективна съдебна защита, закрепен в член 47 
от Хартата на основните права на Европейския съюз, трябва 
да се тълкува в смисъл, че не се изключва възможността 
юридически лица да се позовават на него и че предоставената 
в приложение на този принцип помощ може да обхваща по- 
специално освобождаването от авансово плащане на разноски 
във връзка с производството и/или съдействие от адвокат. 

В това отношение националният съд трябва да провери дали 
условията за предоставяне на правна помощ представляват 
ограничение на правото на достъп до съдилищата, което 
накърнява самата му същност, дали са насочени към пости 
гането на легитимна цел и дали съществува разумно съот 
ношение на пропорционалност между използваните средства и 
поставената цел. 

В рамките на тази преценка националният съд може да вземе 
предвид предмета на спора, доколко има основания да се очаква, 
че молителят ще спечели делото, значимостта на неговия 
интерес, сложността на приложимото право и производство 
и възможността му ефективно да защитава позицията си по 
делото. За да прецени пропорционалността, националният съд 
може също да вземе под внимание размера на разноските във 
връзка с производството, които трябва да се платят пред 
варително, и дали те представляват непреодолимо 
препятствие пред достъпа до правосъдие. 

Националният съд може по-специално да вземе под внимание 
положението на юридическите лица. В този смисъл той може 
да вземе под внимание най-вече правно-организационната форма 
и дали съответното юридическо лице преследва стопанска цел, 
както и финансовите възможности на неговите съдружници или 
акционери и възможността им да си набавят необходимите 
средства за предявяването на иска или подаването на жалбата. 

( 1 ) ОВ C 267, 7.11.2009 г. 

Решение на Съда (голям състав) от 7 декември 2010 г. 
(преюдициално запитване от Bundesgerichtshof — 

Германия) — Наказателно производство срещу R 

(Дело C-285/09) ( 1 ) 

(Шеста директива ДДС — Член 28в, A, буква а) — 
Измама с ДДС — Отказ за освобождаване от ДДС във 
връзка с вътреобщностни доставки на стоки — Активно 
участие на продавача в измамата — Правомощия на 
държавите членки в борбата с измамите, избягването 

на данъци и евентуалните злоупотреби) 

(2011/C 55/16) 

Език на производството: немски 
Запитваща юрисдикция 

Bundesgerichtshof 

Страна в главното производство 

R 

в присъствието на: Generalbundesanwalt beim Bundesge
richtshof, Finanzamt Karlsruhe-Durlach 

Предмет 

Преюдициално запитване — Bundesgerichtshof — Тълкуване на 
член 28в, A, буква а) от Шеста директива 77/388/ЕИО на 
Съвета от 17 май 1977 година относно хармонизиране на зако 
нодателствата на държавите членки относно данъците върху 
оборота — обща система на данъка върху добавената стойност: 
единна данъчна основа (ОВ L 145, стр. 1), изменена — Измама с 
ДДС — Отказ да се освободи от данък оборотът, направен във 
връзка с вътреобщностни доставки на стоки — Активно 
съдействие на продавача за извършването на измамата 

Диспозитив 

При обстоятелства като разглежданите в главното произ 
водство, при които вътреобщностната доставка на стоки 
действително е извършена, но при извършването ѝ доставчикът 
е прикрил самоличността на действителния купувач, за да му 
позволи да избегне плащането на данъка върху добавената 
стойност, държавата членка, от която се изпращат или 
транспортират стоките при вътреобщностната доставка, 
може да не допусне освобождаване за тази сделка въз основа 
на правомощията си съгласно първата част от изречението 
на член 28в, A от Шеста директива 77/388/ЕИО на Съвета 
от 17 май 1977 година относно хармонизиране на законода 
телствата на държавите членки относно данъците върху 
оборота — обща система на данъка върху добавената 
стойност: единна данъчна основа, изменена с Директива 
2000/65/ЕО на Съвета от 17 октомври 2000 година. 
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